
ngyülekeztek a városatyák a 
özgyülésre, amely pedig a po- 
ltozás folytán valószinülez 

v t a jelenlegi rezsim alatt. Erről 

ek a nagytanácsi tagok kisebb- 
b csoportokban, mig félöt órakor 

alt Gabor Liviusz dr. főpolgár- 

csengője és a közgyülés a mult 

eyzőkönyvének hitelesitése után 
Esul vette Disela Pál pénzügyi 
ok jelentését az október havi be- 
ről. Az előirányzott tiz millió lei 

a bevétel nyolc millió volt, a ki- 

pedig tizenegy millió leit tettek 
bevételek és kiadások közötti kü- 

et három millió lei, melyet az előző 
legtakaritásokból fedeztek. An- 

giilli au er Roland dr. tanácsnok refe- 

alapján a tisztviselői szabályzat 

y pontját módositották. 

terány Viktor dr. majd 

m F f Béla a nem véglegesitett alkal- 
ek helyzetével foglalkozott. 
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unkásotthon megvétele okozott 

bb vitát. 
Telekbank ugyanis felaján- 
tta a városnak a Munkásott- 
ont egy millió hétszázezer lei- 

ért megvételre. 
18 osnak az a terve, hogy ebben az 

ű j1 ben helyezze el a Fehér Kereszt 

zat. 
ariu Péter azt indítványozta, 
kérdés tanulmányozására küldje- 

egy háromtagu bizottságot, mert 

ása szerint a Munkásotthont a 
en már lényegesen alacsonyabb 

kinálták eladásra. 

chei Sándor ismertette a Mun- 

thon épitésének a történetét. El- 

otta hogy a mult évben a bank 

cs István és Scháffer Jó- " 
érik hogy juttassák ismét a mun- 

Enak 

szolgálja. 

nérvelt Arnold Gáspár is. 
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1 Telekbank felajánlotta a Munkásotthont 

u igazságügyi palota építésének feltételei 

ellenzik a ház megvételét, csak 

Schiff inditványozta, módositsák a sza- 

bályrendeletet ugy, hogy 
egy évi próbaidő után, de leg- 
feljebb két év alatt a városi al- 

kalmazott véglegesitendő. 
Gabor Liviusz főpolgármester gaz- 

dasági okokból ellenezte Schiff inditvá- 

nyát, Ungár Adolf dr. viszont a javas- 
lat elfogadása mellett érvelt. Hügel 
Ferenc konkrét esetek felsorolása mel- 

lett reámutatott arra, hogy sokan tiz- 
tizenkét év óta állanak a város szolgá- 
latában és mégsem véglegesitették őket. 

Dobrin Kassziusz dr. szerint Schiff 

inditványát a legközelebbi ülés napirend- 
jére kell kitüzni, mert nem szerepel a 

tárgysorozaton és igy megsemmisithető 

a határozat. P robszt János az eredeti 
módositás elfogadása mellett foglalt ál- 

lást. Arnold Gáspár, Olariu Péter 

felszólalása után a tisztviselői szabály- 

zat módositását Ungár szavazatával 
szemben egyhangulag elfogadták. 

árverésen vett, félmillió leiért vissza- 

juttatni a munkásságnak. 

Erkölcsi okokból ellene van an- 

nak, hogy a város megvásárol- 

ja az épületet. 

SchiffBéla szintén bizottság kikül- 

dése mellett van, de azzal, ha a város 

megvenné, ugy munkáscélokra forditsa. 

Bogdan Antalné a döntés elhalasz- 

tását kivánta. 

Probszt János, Hügel Fetene a 

bizottság kiküldése ellen nyilatkoztak. 

Szappanos Gyula, BinderFe- 

renc és Schmitz Ferenc dr. megdöb- 

bentő szinekkel ecsetelték a Fehér Ke- 

reszt kórház épületének omladozó állapo- 

tát és javasolták, hogy a Munkásotthont 

a Fehér Kereszt céljaira vásárolják meg. 

Gabor Liviusz dr. főpolgármester 

sorra válaszolt az elhangzott érvekre és 

végezetül kérte a nagytanács határoza- 

tát a ház megvétele mellett. Kijelentette, 

dona és nem a város hibájából nem a 

bünt a munkások ellen amint egyes 

szónokok hangoztatták - mert egy 

bank kinálja eladásra és a város a bank- 

millió leit vehessen fel az épületre a 

hogy jelenleg nem a munkásság tulaj- 

munkásságé. Tehát nem követ el a város 

város megvásátolja a volt Munkásotthont és abban elhelyezi 

Jehév Jeveszt kóvházat - Selépitik az igazságügyi palotát 

a cegatta melletti áreln holdas telken 
A közgyülés tizennyolc sza- 

vazattal tiz ellenében kimon- 
dotta, hogy a Munkásotthont 
a Fehér Kereszt kórház céljai- 

ra megvásárolja egy millió 
hétszázötvenezer leiért. Ezzel 
kapcsolatban elhatározták, hogy 

a Dózsa-utcai volt inasotthont 

állami elemi iskola céljaira 

használják fel. 

A temesvári szépmüvészeti akadémia 
kérte a város beleegyezését, hogy két 

munkálatok befejezési céljaira. 

Az igazságügyi palota épitése foglal- 
koztatta ezután a városi nagytanácsot. 
Az állandó választmány javasolta, hogy 
Temesvár varosa a következő feltételek 
mellett vállalja az uj igazságügyi palota 

felépitését: 

1. A város ingyen bocsát 

rendelkezésre telket a regatta 

mellett. 

2. Az épitési költséget városi 

adóból fedezzék. 

3. Temestorontálmegye 

A jelenlegi fogház a vá 
Ungár Adolf dr. a különböző véle- 

mények közös nevezőre való hozása 
érdekében inditványozta, mondja ki a 

közgyülés, hogy 

elvben az igazságügyi palota 
felépitése mellett van, Temes- 

vár kötelezi magát, hogy meg- 

felelő telket bocsát ezen célra 

rendelkezésre, a költségeket 

pótadó kivetésével teremtsék 

elő, amely nem lehet maga- 
sabb, mint az adóalap negyed 

százaléka, végül az épület hasz- 
nálatából származó esetleges 

pbérjövedelmek a várost illetik. 

Dobrin Kassziusz dr. elfogadja 
Ungár javaslatát azzal, hogy a regatta 

melletti telket már most jelöljék ki erre 

is 

Félkilenc órakor került sor az inter- 

kétezer lei szubvenciót megszavazni egy 

szenkEszrőséG ÉS KIADÓHIVATAL: 

szesteyurer ré 4. TEL. 2-52 

Sagovici Sámuel dr. emlékének megörökit 

pellációkra, amikor már csak azok a 
városatyák voltak a teremben, akiket 
a leghosszabb viták sem fárasztanak el. 
A közgyülés már nem volt határozat- 

képes sem, de azért siettek még tizen- 
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megfelelő összeggel járul hozzá 

az épitési költségekhez. 
4. Az igazságügyminiszté- 

rium engedje át Temesvár vá- 

rosának ingyen a Balázs-téri 

fogházépületet. 
Bogdan Antalné a tervet lelkese- 

déssel fogadja, Bind er Ferenc viszont 

az időt nem tartja alkalmasnak uj adók 
bevezetésére. Mindenkép szükségesnek 

tartja azonban, hogy az épitési költsé- 
gekhez a temesvári tábla területén fek- 
vő összes megyék járuljanak hozzá. 
Schiff Péter kifogásolta a helyet, 
mert az kivül esik a városon. 

Scháffer József, Hügel Ferenc, 

Lukács Jenő szerint az ügy nincs 
kellőkép előkészitve és ezért halasszák 
a döntést későbbi időpontra. Ezzel 
szemben Gyulay János dr. az állandó 

választmány javaslatának elfogadása 
mellett foglalt állást. A javaslatot tá- 
mogatta Ardelean Pál is, mig 

Schiff Péter bizottság kiküldését ja- 
vasolta a kérdés tanulmányozására. 
Muncilla Demeter az eredeti javas- 
lat mellett foglalt állást. 

ros tulajdonába megy át 
a célra. HollingerMiklós, Probszt 
János, Hügel Ferenc, Moldovan 

Dénes dr. hozzászólása után Gabor 

Liviusz dr. főpolgármester ismertette 

az igazságügyi palota épitése körüli tör- 

ténéseket három évtizedre visszamenő- 
leg. Ismertette az összes tárgyalásokat, 
melyek ebben az ügyben már folytak. 

Érvelése után egyhangulag kimondotta 
a közgyülés, hogy a regatta mellett 
telket ingyen átengedi az igazságügyi 
palota céljaira. A költségeket csak az 
zal a feltétellel vállalja Temesvár vá 
rosa, ha a felét a megye viseli és 

pótadó nem magasabb, mint egy negyed 
százalék az adóalap után. Elfogadták 
azt a feltételt is, hogy a jelenlegi fog 
ház Temesvár város ulaldenába megy 
át. 

halai utcát elneveztek 

vici sámuel dr. városi 

yát tartotta fenn. 
emben Sechei Sándor eredeti 

kal áll szemben. szabászati tanfolyam részére, egy me-
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Az egyes politikai pártok nagyban 

készülődnek a választásra. A temesvári 
törvényszék választási irodájat az első 
napon - mint jelentettük - valóság- 

gal megrohanták az egyes pártok, ame- 

lyeknek megbizottai a jelölő listák be- 
nyujtására jelentkeztek. Az első napon 
hét listát nyujtottak be. A második 
napon már nem tartották be ezt a 

gyors ütemet. Tegnap a kamarai váj 
lasztásra mindössze egy listát nyujtot- 
tak be. Ezt a jelölő listát a Magyar Párt 
bánsági tagozata nevében Ungár Adolf 

dr. alelnök és Páll György dr. főtitkár 

ihozták. 
A Magyar Párt listája, amely 

sorrendben a nyolcadik számot 

kapta, szintén csak a listaveze- 

tőt jelenti be egyelőre. A lista- 
vezető Sándor József volt sze- 

nátor. A Magyar Párt válasz- 

tási iele most is a szorzó jel, 

vagyis a dült kereszt. 

A lista többi kilenc jelöltjének neveit a 

Magyar Párt bánsági tagozatának el- 
nöki tanácsülése holnap este hat órakor 
tartandó ülésén fogja megállapitani. 

A szenátusi választási listának száma 
Temesvárott kettőre emelkedett. Az 
első napon csak a kormánypárt nyuj- 

totta be szenátusi jelölő listáját. Teg- 
nap megjelentek az Argetoianu- 

féle agrárszövetség megbizottai és be- 

nyujtották szenátusi listájukat, amely- 
nek vezetője Ungureanu Dimitrie 

temesvári lakos. 

Tegnap este hat órakor megjelent a 
törvényszéken levő választási irodában 
ImbroaneMiklós dr. volt vármegyei 
prefektus és képviselő vezetésével a 
néppárt küldöttsége és be akarta nyuj- 
tani a párt jelölő listáját, Az idő előre- 
haladott voltára való tekintettel azon- 
ban a listát nem vették már át és igy 
annak benyujtása ma délelőtt kilenc 
órára maradt. 

A néppárt temestorontálmegyei 
listájának vezetője Imbroane 

Miklós dr. vor prefektus. 

Az iparosok jelöltje 
A temesvári iparosság a józsefvárosi 

Scholier-féle vendéglőben társas va- 
csorát rendezett, amelyen a kereskedő- 
világ is képviseltette magát. Jelen volt 
ezenkivül Oprea János volt kereske- 

delmi és iparkamarai elnök, továbbá 
Obadeanu Pál dr. volt szenátor is. 

Kovács István az ipari munkaadók 
szindikátusának elnöke felköszöntötte 
Oprea János volt kereskedelmi és ipar- 

kamarai elnököt, aki mindenkor meleg 
érdeklődéssel viseltetett az iparosok 
ügyei iránt. 

Oprea János megköszönte az 
üdvözlést és elismerését fejezte 

ki az egység fölött, amely a 
józsefvárosi polgárságot áthat- 

T aran Traila állatexportőr rámuta- 
tott arra, hogy az iparosságnak szük- 
sége van, hogy a parlamentben saját 

Valódi Boulekiedermayer Emgire szalon és sok más egyes gyönvörü butor- 
darabok, zenélő fali- és állóórák 
EISCHMOFF 3zyrszemi Lonovics-utca folytatása Dóm teren 

A kormány paktumot ajánl 
a kisebbségi pártoknak a jelen 

képviselőválasztásokra 
képviselője legyen és erre a legalkal- 
masabb Olariu Péter, az ipartestület el- 
nöke. Annak a kivánságának adott ki- 
fejezést, hogy Olariu Pétert feltétlenül 
vegyék föl a képviselőjelöltek Hstájába. 
A jelenlevők elhatározták, hogy kül- 

döttségileg keresik föl Nistor Demeter 
dr. prefektust és kérni fogják Olariu 
Péter jelöltetését. 

A belügyminiszter rendeletet 
adott ki, amely arról intézke- 
dik, hogy a szavazási igazolvá- 
nyokat, miként a multban, 

meost is a biróságok szolgáltas- 
sák ki a szavazásra jogosultak- 

nak. 
Olyan helyen, ahol biróság nincsen, ezt 
a munkát a közigazgatási hatóságok 
végzik el. Intézkedik a belügyminiszté- 
rium arra vonatkozólag is, hogy a vá- 

Elenzéki pártok k 

Az ellenzéki pártok között mozgalom 
indult meg, amelynek célja, hogy a 
választások idejére közös választási 
ellenőrző bizottsagot, választási rendőr- 
séget létesitsenek. Ez az ellenőrző bi- 
zottság az egész országban ellenőrizné, 
hogy a választások mindenütt rendben 
mennek-e, nem történik-e sehol tör- 
vénytelenség, vagy visszaélés az ellen- 
zék rovására és hogy a vidéki hatósá- 
gok és elsősorban a csendőrségek nem 
akadályozzák-e meg a választási propa- 
gandat. 

Az összes ellenzéki partok he- 
lyeslik a tervet, csupán Lupu 
és Junian vonakodnak részt- 
venni ennek a választási ellen- 
őrző bizottságnak a munkája- 

ban. 
Ennek ellenére azonban a tárgyalások 
az ellenzéki pártok vezetői között to- 
vább folynak és mihelyt a terv megva- 

lósul, közös manifesztumot intéznek az 
ország népéhez, amelyet felhivnak, hogy 
a legkisebb választási sszaélést, vagy 

lasztási névjegyzékekben mutatkozó 
igazságtalanságokat és törvénytelensé- 

geket tegyék jóvá és azokat, akik a vá- 
lasztási névjegyzékekbe nem jutottak 

be, amennyiben arra jogcimük van, a 

listákba felvegyék. A listákba való fel- 
vételt az illetőknek maguknak kell kér- 
niök. 

A keresztény diákszövetség a belügy- 
minisztertől engedélyt kért, hogy de- 

cember 1. és 5. napjai között kongresz- 
szust tarthasson. 

A belügyminiszter azonban a 
választási kampányra való te- 
kintettel az engedélyt nem adta 

meg. 

A keresztény diákszövetség erre elhatá- 
rozta, hogy a kongresszust január má- 
sodik felében tartja meg és pedig Cser- 
novicban. 

ellenőrző bizottsága 
választási ellenőrző bizottság helyi kép- 
viseletével. 
A cuzistak elhatároztak, hogy veze- 

tőik az ország főbb kerületeiben jelöl- 
tetik magukat. Cuza, a párt elnöke, 
Jasiban, Hotinban, Radautzban és II- 
fovban, Cuza György Vlascaban és 
Baltiban, Catineanu tanár Márma- 
rosban, Tighinában és Kolozsvárott, 
Sotel dr. Temestorontálban, Tiera- 

nu Brassóban, Nedeleanu pedig 
Aradon vállal jelöltséget. 

A Temps értesülése szerint 

a kormánypárt kebelében fel- 
merült a terv, hogy választási 

kartel megkötésére tesznek 
ajánlatot a kisebbségeknek és 

Jorga pártjának. 
A párt egyes vezetői azonban ellenzik 
a választási kartelt és azt kivánjak, 
hogy a kormánypárt egyedül vegyen 
részt a választáson. A liberális párt 
vezetősége ebben az ügyben egy-két 
napon belül értekezletet tart és akkor 

terrort is azonnal tudassák az ellenzéki 

A nagyváradi törvényszék tegnap itél- 
kezett Ka jaba László dr. telegdi ró- 
mai katolikus lelkész ellen. Kajaba dr. 
ellen az volt a vád, hogy amikor junius- 
ban Budapestről, ahol husz éves érett- 
ségi találkozón vett részt, visszatért Ró- 
mániába, a határon sértegette a román 
hatóságokat, kakastollas csendőrökkel 
fenyegetőzött. Ezzel az esettel kapcsola- 

tosan később kihallgatták a nagyváradi 
rendőrségen is, ahol az imakönyvében 
egy irredenta térképet találtak, Azonki- 
vül megtalálták a F. dler István püspök- 
höz intézett kérvényének a másolatát is, 
amelyben azt kéri, hogy a püspök a revi- 

zióig szabadságolja, vagy pedig tegyék 
át külföldi egyházmegye területére,. Az 
eset óta Fiedler püspök is felfüggesz- 
tette Kajaba László dr. lelkészt állásától 
és a fizetését sem kapja. 
Kajaba László dr, a törvényszéki tár- 
gyaláson tagadta azt, hogy a határrend- keresztül. Telelon 18-i. 
őrségi közegekkel gorombáskodott volna 

Három hónani jouházra iiélie 
a förvényszék a felemdi katolikus lelkészt 

dönt a választási kartel ügyében. 

és hogy kakastollas csendőrökkel fenye- 
getőzött. Az irredenta térképről nem tud 
semmit, ilyen térképe nem volt soha és 
azt legfeljebb később csatolták az ira- 
tokhoz. A kérvényre vonatkozólag el- 
mondja, hogy tanulmányi szabadságra 
akart menni és a revizió szot csak 
ürügyül használta, mert számitott arra, 
hogy bizonyos ügyek miatt jó ideig nem 
léphet előre. Hivatkozott arra, hogy ti- 
zenöt éves papi multja alatt sohasem 
volt románellenes. Most csak szerencsét- 
len helyzetbe került és a látszat ellene 
van. Sohasem használta azokat a sértő 
kifejezéseket, amelyeket a szájába ad- 
tak. 
A tanukihallgatások és a perbeszédek 

elhangzása után a törvényszék Kajaba 
László drt három hónapi fogházra és 
ötvenezer leire itélte, ezenkivül politikai 
jogait három esztendőre felfüggesztette. 
Kajaba László dr. az itélet ellen feleb- 

A Balkán-konferenci 
femesvári részivevője hazaérkip 

Ifj. Cosma Aurél dr. -mint jén jelentettük - mint a rom: de tagja résztvett a Szalonikiben m, Balkán-konferencián. Ifj. Cosm 
dr. Szalonikiből vasárnap érkezett 
karestbe, ahol kihallgatáson jelen 
Titulescu külügyminisztern részletesen számolt be a balkáni ko. 
ciáról. Azután meglátogatta Pel 
temi tanárt, aki a konferencián 
román delegáció vezetője volt és k 
= a balkáni konferenciával összei 
kérdéseket beszélt meg vele. Cos 
dr, Bukarestből egy napra hazajöt 
várra és látogatást tett Nis tor 
dr. vármegyei prefektusnál, akivel 
böző politikai kérdésekről tárgyalt. 
ma Aurél dr. tegnap este visszautaz 
karestbe, ahol kihallgatáson jelen 
Duca miniszterelnöknél, akinek a 
konferenciáról és a temesi politikai 
ről fog beszámolni. A liberális 
torontáli tagozatának választmánya 
jeles tehetségü fiatal politikust, ak 
ben már viselt kamarai mandátum 
vette a temesi képviselői jelölő listá 
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A Fauna 
kiállitása szombaton nyilik 
A Fauna idei kisállat kiállitás 

széles körben élénk érdeklődés mut 
A kiállitás e hó 25-én, szombato. 
tizenegy órakor nyilik meg a közőöl 
szére és hétfő este hét óráig mara 
A tüzérezred fedett lovardájában 
állitás és a belépődij temesváriakna 
gyermekeknek 5 lei, a vidéki lá 
visszautazásnál az államvasutak vona 
százalékos kedvezményt élveznek. A 
villamosvasut a kiállitás látogat 
jegyből álló jegyfüzetet bocsát 27 1 
ben rendelkezésre. A kiállitás a mező 
sági kamarák szövetségének fővéd 
alatt áll, amely intézmény négy kiki 
is delegált. A kiállitás érdekess 
megemlitendő, hogy a vadászerdei 
fácántelep tizenkét fajta különböző 
cánt állit ki, továbbá résztvesz a ki 
a csákovai mezőgazdasági iskola 
romfi-telepe is a hires Rode Izla 
tyukfajtával. Kiállitásra kerülnek azo 
számos tenyésztő által kitenyészte 
tok, igy óriási emdeni libák, pekingi 

bronz pulykák, fehér viandott, 
szebbnél szebb galambfajok, nemes 
nyulak, végül éneklő és egzotikus 1 
ragyogó szinpompában. Gyermekek 1 
külön örömet jelent majd a sok móku 
jom, gólya, holló, tengeri malac. 
eecesceeeesesesee p909e 

álváli a feleség 
mett nem is vott a fele 
A besszarábiai Catabat x 

Sandau német telepes nemrégiben 
gül vette a község egyik deli leán, 
házasság boldogságának már megind / 
kor is akadályok kerültek utjába, an 
oka a fiatal menyecskében rejlettelk 
dau szomoruan volt kénytelen megi 
tani, hogy felesége nem százszázaló 
nő, hanem legjobb esetben is csak 
százalékban bir női tulajdonsá 
Eleinte mindketten igyekeztek titkol 
az állapotot, de Sandau végre férjis 
tett volna lenni és ezért költséget és ] 
ságot nem kimélve, egymásután ker 

a kisenevi, csernovici és bukaresti 
kat, akik mütétet is hajtottak végre 

szonyon, illetve a nem egészen ass 
de a természet nem engedett beleszól 
gába és a helyzet Sandauék háza 
változatlan maradt. A boldogtalan fé 
elhatározta, hogy meginditja a váló 
lesége ellen, aki tulajdonképpen nem 
felesége. A biróság tegnap tárgyalta 
pert és miután meghallgatta a feleke 
orvosokat is, kimondotta a válást. 

kijelentette, hogy ezentul a 
bezett, óvatossággal jár el, ha leánynézőbe 
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épviselői tegnap délelőtt meg- 

istor Demeter ár. vármegyei 

arra vonatkozólag, hogy a kor- 

zással kapcsolatosan bekövetke- 

ozás a községek vezetésében is? 

s kijelentette, elvben amellett 

a községi tanácsok és a községi 

djanak meg a helyükön. Ez 

em vonatkozik olyan községekre, 

zetésében és ügykezelésében sza- 

gok fordultak elő. Az ilyen köz- 

vizsgálatot inditanak és ha akár a 

irót, akár a községi tanácsot hi- 

ulálják, azokat állásuktól felfüg- 

ideiglenes bizottságokat neveznek 

be. Néhány községben már meg is 

izsgálat és ezekben hamarosan be- 

zik a községi tanácsok feloszlatása. 

nány elhatározta, hogy Bukarest 

ségi tanácsát feloszlatja. A felosz- 

Megindult a vizsgálat 
s temesi községi tanácsok ellet 

latás még a községek tanácsainak szenátor- 
választása előtt történik meg. A kormány 

éppen ezért siettetni fogja a bukaresti köz- 

ségi tanács ellen elrendelt vizsgálat befeje- 
zését, hogy a feloszlatás még idejében le- 

gyen keresztülvihető, mert a kormány azzal 

a tervvel foglalkozik, hogy Bukarest uj ta- 

nácsát még december közepén választatja 

meg ugy, hogy már ez a tanács vesz részt a 

szenátorválasztáson A főváros tanácsa 

mai összeállitásában tulnyomó többségében 

nemzeti parasztpárti és igy bizonyos lenne, 

ha ez a tanács választana szenátort, az nem 

lenne liberális. 

Késő este érkezett jelentés szerint IIfov 

megye prefektusa rendeletet adott ki, 

amellyel az összes választott községi taná- 

csokat feloszlatja. Ez a hir még megerősi- 

tésre szorul. 

e ........... ................................................................ 

az! 

Olcs 

A silány lámpa árán 

karithatunk meg, de az áram 

Olcsó fény! vásároljon, 

Vegyük tehál csak a tökéletes, fenyerős, 

gazdaságos 

lampa - 
drága világitás 
ak banikal ta 

számlán 

izszeresen fizetiük ra. 

ne olcso lámpat! 

zZzZóLÁMPÁT 
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parasztságot 
zeti parasztpárt végrehajtó bi- 
nak ülését tegnap délelőtt tiz 
vták össze Bukarestbe, hogy 

assza a párt uj elnökét. Az ülést 
n nem nyitották meg a kitüzött 

mivel a párt vezetői az Athene 

ban előértekezletet tartottak. 

után Brassóból visszaérkezett a 

ség, amely Vaida Sándor volt 

terelnöknél járt és hirül hozta, 

aida nem jön Bukarestbe, hogy 

gyen a gyülésen. 

a késő délutáni órákban összeült 

ki tanács, amelynek tagjai közül 

voltak: Maniu Gyula, Miha- 
e, Mironescu, Madgearu, 

Cicio, Popovici Mihály és 

Mach escu. Az elnöki tanácsülé- 
Dstachescu volt szenátusi elnök el- 

egállapodtaka arra nézve, hogy 

nemzeti parasztpárt elnökévé 
ó megválasztásra Mihalache 

ják ajánlani. 

n foglalkoztak a pártból kizárt 

gg00l a Zakariás, Leucutia Aurél dr. 

z a r Ilés dr. visszavételének kér- 

el. Megállapodtak arra nézve, hogy 

n a három képviselő kizárása an- 

Mején Vaida kivánságára történt, 

Vaidára bizzák, hogy visszavételük 

örténhetik-e. 

árt végrehajtó bizottsága délután 

órakor tartotta meg gyülését. Cos- 

scu volt szenátusi elnök, aki a gyü- 

a ezette, felolvasta Vaida Sándor két 

Az egyik levélben Vaida azt irja, 

megmásithatatlan szándéka az, 

lemondását minden körülmények 

t fentartja és a pártban viselt más 

geiről is lemond. 
második levélben a volt mi- 

niszterelnök a párt uj elnökévé 
Mihalachet ajánlja. 

0 

a volt a nemzeti parasztpártnak. 

őket enymáshoz ki 

4 
tlevél felolvasása után Costachescu 

ehajtó bizottság nevében őszinte 

etét fejezi ki Vaida Sándornak 

öki minőségében kifejtett mükö- 

iu Gyula szólalt föl azután és han- 

ta, hogy Vaida mindig hüséges 

, nem marad más hátra, mint azt 

Az ui pácttelnök neogramja: 

6s a kirőly 

lett tudomásul venni. Maniu azután kije- 

lentette, hogy a maga részéről szintén 
nem vállalja az elnökséget. Szivesen lát 
azonban az elnöki székben olyan embert, 

mint Mihalache, aki rátermettségével, 
korrektségével, becsületességével, harc- 

készségével felette alkalmas az elnöki 
tisztségre. Ami a campulungi programot 

illeti, - hangsulyozta Maniu - azt tel- 

jes egészében a magáévá teszi.Javasolja, 

hogy a végrehajtó bizottság válassza 

meg Mihalachet elnökévé. 

Maniu Gyula beszédére nagy 

éljenzés hangzik föl és a vég- 
rehajtóbizottság egyhangulag 

űsőgesen szolgálni 

izelehb akar 

realitást: 

Mihalachet kiáltja ki elnökké. 
aa009eeeeesese ......
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m hozi 
Mihalache kijelenti, hogy Maniu Gyu- 

la és Vaida Sándor után csak habozva 

meri az elnökséget elfogadni, de teszi 

azzal a fogadalommal, hogy müködésük 

mindig példaképpen fog számára szol- 

gálni. Igyekezni fog, hogy feladatának 

eleget tegyen. Igyekezni fog a két nagy 

a parasztságot és a királyt 

hüségesen szolgálni és őket egymáshoz 

közelebb hozni. Feladata lesz az egyetér- 

tés és összetartás szellemében a haza 

és a király javára dolgozni. 

Costachescu azután Mihalachet a 

nemzeti parasztpárt egyhangulag meg- 

választott elnökévé jelentette ki és mü- 

ködéséhez sok szerencsét kivánt. 

Zeletzky Brunónak öt 

Hosszu napokon keresztül tartó tárgya- 

lás után a bukaresti legfelső katonai biró
- 

sag tegnap hajnalban hirdette ki itéleté
t a 

Zeletzky-perben. Zeletzky Brunót, 

csehszlovákiai Skoda-müvek romániai 
kép- 

viselőjét ugyanis zártöréssel és kémked
és- 

sel, illetve katonai iratoknak jogtalan e
ltu- 

jüontasával vádolták és ezért a h
adbiró- 

ság öt évi kényszer munkára itélte. Az i
télet 

ellen a védők számos semmiségi panaszt 

nyujtottak be, amelyeket a legfelső 
katonai 

biróság most elutasitott és a hadbirós
ág ité- 

letét helybenhagyta. Az ügy ezzel még
 nem 

nyert befejezést, annak idején ugyanis
 a vé- 

80099eg egeeese 

Párisi jelentés szerint a kormányvál- 

ság, amelynek kitörését tegnapra vár- 

ták, elodázódott. Ez ugy következett 
be, 

hogy a kormány nem vetette föl a biz
al- 

mi kérdést és nem kérte a pénzügyi 
ja- 

vaslatokra a sürgősség kimondását. 

Sarrautigy akarja huzni a dolg
ot és 

közben tárgyalásokat folytat a az egyes 

pártokkal. 

Tegnap délelőtt a tárgyalások a azt mu- 

tatták, hogy az összes pártok közül a 

kormány csak a radikális szocialistákr
a 

számithat, akiknek gyülésén a minisz- 

terelnök tegnap megjelent. Kifejtette 

erdemeinek teljes elismerése mel- 
azt, hogy a kormány és a pénzügy

i bi- 

Megerősitette a legfelső katonai biróság 

történt elitéltetését 

ee.-ese«eeee egeeseeeeEYeYEssEEeDsEYLoLe00
 

Jtalogatással és taktikázással igyekszik 

Sarraut icancia minisztevelnök a bizios 

bukást elkevülni 

évi kényszermunkára 

dők illetékességi kifogást is emeltek a had- 

biróság ellen, mert szerintük az ügy nem 

tartozik a katonai biróság hatáskörébe. Ezt 

az illetékességi kifogást a semmitőszék no- 

vember huszonhetedikén tárgyalja. Ameny-
 

nyiben a semmitőszék a védők álláspontjára 

helyezkedik, ugy mindkét katonai itélet 

semmissé válik és az egész ügyet a pol
gári 

biróság tárgyalja ujra. A védők köréből 

származó értesülések szerint, ha a semmi
tő- 

szék is elutasitja az illetékességi kifogást, 

akkor röpiratban fogják nyilvánosságra 

hozni leleplezéselke 

zottság javaslata között csak kevés el- 

térés van és sikerülni fog az ellentéteket 

áthidalni. A kormánynak azonban egye- 

lőre csak mintegy kétszáz szavazata biz- 

tos, de reméli, hogy a radikális párthoz 

jobbról és balról közelálló pártok tagjai 

közül sokan tartózkodni fognak majd a 

szavazáson és ez megmenti a kormány 

helyzetét. 

HaaSarrau t-kormány meg is ma- 

rad, valószinü azonban, hogy Paul 

Boncournak távoznia kell. A külügy- 

minisztert a német-lengyel tárgyalások 

puktatják meg amelyekről Paul Ee 

Tisztelgések 
az uj megyei preilektusnál 

A vármegyeháza folyosói és termei állan 

dóan hemzsegnek az emberektől. A tisz- 

telgő küldöttségek, amelyek Nistor De- 

meter dr. vármegyei prefektust hivatalba 

lépése alkalmával üdvözlik, egymást köve- 

tik. Tegnap Vukova község szlovákjai je- 

lentek meg a prefektusnál, lojalitásuknak 

adtak kifejezést és kérték kulturális és gaz- 

dasági érdekeik támogatását, amit a prefek- 

tus meg is igért. Ugyancsak tisztelgett teg- 

nap a prefektusnál Demetrovi ci Mi- 

hály városi kertészeti igazgató vezetésével a 

Fauna kisállat tenyésztő egyesület is. 

Nistor Demeter dr. prefektus naponta arra 

is szakit magának némi időt, hogy folytassa 

bemutatkozó látogatásait. A prefektus teg- 

nap Tiucra Patrik dr. görög keleti főes- 

perest és P a cha Agost római katolikus 

püspököt, Muntean Gy. görög katolikus 

püspöki vikáriust és Sza bolcska László 

dr. református főesperest látogatta meg. 

egeeseYELEEEEDEELEEsEssEEosese- 

Hamisitott 
és sikkasztott az omori postamester 
A temesvári kerületi postaigazgatóság 

rovancsoló tisztviselői nemrég O mor köz- 

ségben a postán vizsgálatot tartottak, 

amely alkalommal több visszaélést fedeztek 

föl. A kideritett visszaélések alapján felje- 

lentést tett a posta Bojan Axente posta- 

mester ellen, akit az ügyészség rendeletére 

letartóztattak és a temesvári ügyészségi 

fogházba kisértek. Bojan beismerte, hogy 

rossz anyagi viszonyai arra kényszeritették, 

a feladott postautalványok meghamisitá- 

sára olyképpen, hogy az összeget maga- 

sabbra igazitotta ki és a különbözetet, ame- 

lyet a kerületi postaigazgatóságnál felvett, 

a maga céljaira forditotta. IHyképpen körül- 

belül hatvanezer leit sikkasztott el. Mint- 

hogy Bojan teljes beismerésben van, val 

szinü, hogy a vizsgálat hamarosan bereje 

dik. 

VISSZAALLITJAK A SPANYOL K 
RALYSAGOT. Madridi jelentés szerint 

spanyolországi választások a szélső bal 

dali pártok teljes vereségével végződtek. 
royalisták és katolikusok többséget kap 

Bár még korai jóslásokba bocsátkozni, lem 

tartják kizártnak, hogy a választás ered 
ménye a restauráció lesz. Erdekes, hogy 

kormánynak majdnem minden tagja 

dátum nélkül maradt. 

vegvenek 

cour semmit sem tudott 

. 



OIIó-vacsoráról 

diákok 
Budapestről jelentik, hogy a legiti- 

misták Ottó királyfi huszonegyedik 

születésnapja alkalmából hétfőn este a 
Vigadóban vacsorát rendegtek. A va- 

csora javában tartott, amikor oda diá- 

kok hatoltak be, záptojásokat és büz- 

bombákat dobáltak és abcugolták a 

Habsburgokat. A Vigadó személyzete a 

helyszinére érkezett rendőrséggel 

együtt kiszoritotta a diákokat az utcá- 

ra, ahol azonban azok folytatták a tün- 

tetést és több ablakot is bevertek. A 

rendőrségnek végül is sikerült a tünte- 

tőket szétoszlatni. Számosat elővezettek, 

de kellő igazolás után szabadon bocsá- 
tották őket. 

Ellenzéki körök, sőt egyes lapok is 

azt irják, hogy a rendőrség elkésve ér- 
kezett a tüntetők ellen és ebben politi- 

kai célzatot látnak. Szemére vetik a 
rendőrségnek azt, hogy máskor a tün- 

tetések idején azonnal a helyén van, 

most pedig célzatosan késett. A Deák 
Ferenc-utcában a diákok szétszedtek 
egy hosszu létrát és annak fokait bo- 

toknak használták. Táblákat hordtak 

ilyen felirásokkal: „Soha többé Habs- 

egyes falusi végreha 
a fizetni 

A sokféle és nehéz adótól agyongyö- 
tört polgárságnak, mely a mai nehéz idő- 
ben alig tudja kenyerét megkeresni, de 
ennek háromnegyed részét is kénytelen 
adóba odaadni, bizonyára jól esett pre- 
fektus ur szava. Prefektus urnak arról a 
szaváról van szó, amelyet a temesvári 
pénzügyigazgatókhoz intézett, akiket ar- 
ra figyelmeztetett, hogy az adóbehajtás- 
nak igazságosnak, kiméletesnek, méltá- 
nyosnak kell lennie és hogy nem szabad 
a lakosságot vekszálni. Ezek a szavak, 
prefektus ur, azt tanusitják, hogy Te- 
mestorontálmegye jelenlegi vezetője is- 
meri a nehéz állapotokat és telve van be- 
látással. Megérdemlik ezek a szavak, 
hogy minden faluban kiplakatirozzák, 
kidobolják azokat és még külön emlékez- 
tetőül nyomtatásban is odaadják az adó- 
behajtóknak. 
Hogy erre mennyire van szükség, mu- 

tatja a sági eset. Engedje meg, prefek- 
tus ur, hogy ezt a sági esetet itt közöl- 
jük és megállapitsuk a régi igazságot: 

a fentről jövő jószándék gyak- 
ran szétfoszlik, amig a végre- 
hajtó hatalom legalsó közegéig 

ér. 
A Temestorontálmegye központi járá- 

sában levő S á g községben - Temesvár 

Prefektus ur! 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- I 
tejszappant, liliompudert, ö 
8 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA városi gyógy. 
szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér. 

az uitán a Habshuru 

Alig történt ez meg, amikor hazaérke- 
zett Borsodi István. A végrehajtó most 

2200 lei adóhátralék azonnali kifizetését. 
Borsodi István csendes hangon kérte a 

végrehajtót, adjon huszonnégy órás ha- 

lávozó kénviselőkel 
E ellen tüntelő 

inzultálták 
burgot!" és „Trianon a Habsburgok 

büne!" A Vigadó falára plakátot erő- 

sitettek, amelyre egy pezsgős poharat 

tartó alakot rajzoltak ezzel a szöveggel: 

- Üchitem pohacham Ottó kichál 
egészségéche! 

Az egyik lámpaoszlopra szalmabábot 
akasztottak ezzel a felirással: Achisztid. 

A belügyminiszter kijelentette, hogy 
a vacsora nem volt bejelentve és igy a 
rendőrség nem tehette meg a szükséges 
óvintézkedéseket. 

A tüntetést a képviselőházban A p- 
ponyi György gróf napirend előtt 
tette szóvá. Elmondotta, hogy amikor a 
vacsoráról távozott, az utcán egy diák 
botot dobott feléje. Nem találta el 
ugyan, azonban ebben mégis mentelmi 
jogának megsértését látja. Ugy látja, 
hogy a rendőrség türte a tüntetést, 
mert bár szólt egy rendőrnek, tiz perc- 
cel később a Vigadóból távozó Palla- 
vicini őrgrófot szintén inzultálták. 
Az a meggyőződése, hogy a rendőrség 
a kormány szolgálatában áll és azért 
késett. Bejelenti, hogy a legközelebbi 
ülésen ebben az ügyben interpellálni fog. 

képtelen 
közvetlen közelében - lakik Borsod 1 
Lajos magyar kisgazda. Kis háza, nyolc 
hold földje és három lova van külön. 
böző ingóságokon kivül. Nála lakik nő- 
vére, Borsodi Erzsébet elvált asszony is. 
Borsodi István házában megjelent Po- 

pescu Demeter állami végrehajtó, 
Margineantiu Jon kisbíro és egy 
csendőr. A kéretlen vendégek jöttekor 
csak Borsodi Erzsébet volt odahaza. 

A végrehajtó követelte, hogy 
fizessen ki 2200 lei adóhátraló- 
kot, mert ha nem fizet, viszi a 

két szoba butort. 
Borsodi Erzsébet erősitette, hogy a két 
szoba butor az övé, azt elvinni nem lehet. 
Azután könyörgött a végrehajtónak, 
adjon huszonnégy órás haladékot. A 
bátyja, aki most nincsen odahaza, majd 
elrendezi a dolgot. Megindokolta azt is, 
hogy miért maradt a bátyja az adóval 
adós. Nemrég meghalt hetvenhét éves 
anyjuk, 

Ezenkivül elpusztult három szép lovuk, 
a termés pedig nem volt szerencsés. 
Mindez a végrehajtót nem hatotta meg. 

Megragadta Borsodi Erzsébetet 
és olyan szidalmakkal illette, 
amelyeket a nyomdafesték nem 
tür meg. Rázta és azt kiáltozta, 
ha mindjárt nem adja oda a 
lakáskulcsot, hogy a butort 
elvihesse, akkor megfojtja és 

kidobja az utcára. 
Borsodi Erzsébetnek sikerült magát 

a fenyegető és káromkodó adóvégrehaj- 
tó kezeiből kitépni és az utcára szaladni. 

már Borsodinak esett és követelte a 

Timisoara 

December elsején 

előrehaladottak részére. 

Miért látogatják 
Melyek az előnyei? 

Helyes kiejtés: 
lemes tanulás, 

könnyüvé, kellemessé teszi 
előtt tartják. 

Nincs időtékozlás. 450 
tanulás mellett. 

ARAD! 

LUGOS! 

r prefektushoz 
jtók durva magatartása miatt 
adóhátralékosokkal szemben 

ladékot. A végrehajtó azonban vele 
szemben sem ismert irgalmat és a leg- 
durvább szitkokkal illette. 

Szidta az anyját és közben a 
legdurvább kegyeletsértést kö- 
vette el Borsodi anyjával 
szemben. Borsodi István ki- 

kérte magának a sértegetéet. 

Popeseu Demeter állami adóvégre- 
hajtó erre a kisbiróval és a csendőrrel 
megfogatta Borsodi István kezeit és 
botjával többször rácsapott a fejére. 
Azután Ba ta István és Bata Sándor 
kocsisokkal, akiket magával hozott sze- 
kérrel együtt, a kotárkából kidobatott 
egy kocsira való kukoricát, azt felra- 
katta a kocsíra és ismeretlen helyre 
szállitotta el. 

Borsodi Erzsébet és Borsodi István 
büntető feljelentést tettek Popescu De- 
meter állami végrehajtó ellen. Tanuként 

a temetés 4800 leibe került. Pejelentették Taraki Józsefet, 
Schel Mártont, Metzger Jánost és 
több más szomszédot, akik az egész 
botrányos esetnek tanui voltak. 

Prefektus ur! A feljelentéssel azon- 
ban nincsen elintézve ez az ügy. 

Popescu Demeter adóvégrehaj- 
tónak és hasonlóan gondolkodó 
kartársainak hathatósan meg 
kell tanulnia, hogy a várme- 
gyei prefektus szava a kiméle- 
tes adóbehajtásról nem puszta 

szólam. 

És elejét kell venni az ilyen eseteknek 
a jövőre vonatkozólag is. Azért szük- 
séges, hogy a prefektus ur belátásos 
szavait irott parancsként kapják meg a 
falusi végrehajtók is. Mert ha azt nem 
kapják meg, akkor a jó szándék, mire 
hozzájuk ér, köddé foszlik szét. 

mi 

Sarindar 14. 

uj tanfolyamok nyilnak román, nél angol, írancia, olasz és magyar nyelvekből kezdők, haladók és 

a Berlitz iskolát annyir 

Minden tanár az anyanyelvén tanit. 1 
nincs fejtörés. 

akik az egész világon tanitanak és sok évi gyakorlatukkal a t 
k azáltal, hogy a rendszeres oktatást 

tiókintézetünk a legjobb bizonyiték a 

Felvilágositás és beiratások na 
School Timisoara, Lloyd-sor 8 (Kereskedelmi kamara palotájában). 

A közeli napokban uj fiókintézetünk nyilik 
Aradon és Lugoson. 

50 

4000-en felüli a tanáraink 

ponta 8 órától este 9 óráig a Ber 

vasása közben 

Tegnap délben nyilt meg a 
parlament őszi ülésszaka. A ki 
fehér ló által vont hintóban érke, 
hagyományokhoz hiven a par 

épülete elé, ahol az évszázados c 
nia szerint fogadta Macdona 
niszterelnök és bevezette az ülést 
be, ahol a király a trónuson helyel 
lalt. A miniszterelnök azután á 
totta a királynak a trónbeszédet, 
lyet V. György felolvasott. A tr 
széd alatt incidens is történt. An ! 
király a munkanélküli segélyekrő 
lott, Mac Gowern munkáspárti 
viselő a király felé fordulva köz 

tott: 
- Szégyelheti magát igy be 

amikor kint az utcán emberek h 
meg éhen. 

A feltünést keltő közbeszólás u 
király folytatta a trónbeszéd felol 
sát. A végén a trónbeszéd szövegél 
szehajtotta és visszaadta a minis 
nöknek. A király azután eltávo 
parlamentből. 

Belváros, 
FISCHHOFF Mátyás-utta 

Lonovics-utca folytatása Dóm 
keresztül. 

LASRÓL. Rómából jelentik, hogy 

gime Fascia cimü folyóirat nagy 
ben foglalkozik a csehszlovákiai 
számlálás eredményével. Megállan , 
hogy ezzel az eredménnyel a csen M 
mány nagy csapást mért a kisebi 
re. Szól a cikk elsősorban 
ahol hivatalos megállapitás szerint 

tizenhat százalék magyar van. K 

hová lett a többi? A cikkiró az 

években ismételten járt Kassán 

állapitja, hogy a cseh katonákon é 
cseh hivatalnokokon kivül ott a legi 
ember magyarul beszél. 
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ezetés! arak: 
n Havonta 70, negyedévre 

egész évre 780- lei 
a havonta 60, gegygi 

60, télévre 300, 
leit fizetn. 

, egész évre 600 

zánon: zven 4, negyed 
20, egész évre 40 pengő. 
t nyugdiasok havonta 3 

lelkve 15 elagósz évre 

Teleton. 
este 10 óra után 14-6 

vagy 2-42 

kesztésért es kiadásért 
töszerkesztő felel 

esvarer Zeltung ayomds 
uyomása 

uan cácáfol nansugacas 
hangzásu nevére 
városban a Bega melletti Klapka- 
an a Nyár-utca. A nyárral ösz- 

derünek, ragyogásnak, szépség- 

yoma sincsen. A Nyár-utca a leg- 

b temesvári utcák egyike. A 

k óta végeztet utcarendezési mun- 

város legkülönbözőbb részeiben, 

kinek nem jutott még eszébe, 

yár-utca érdekében is kellene vala- 
A Nyár-utcában csatorna helyett 

óka van, amely nincsen kikövezve 

ades lefolyása sincsen. A poshadt, 

szkos viz még a legnagyobb káni- 

én is ott van. Az utcának nincsen 

állandóan sáros, mert az eső után 

un tart, amig a sár felszikkad. A 
ideny ában nem lehet teherkocsival köz- 

mindenek tetejére a legtöbb lakó- 

mleméd! z a tulajdonsága, hogy a szemetet 
a közben radékot az utcára dobja. A mosto- 

t Nyár-utca lakosai azt kérik a vá- 

lecsak a főutvonalakat tartsák 

hanem gondoljanak a szerencsét- 

utcára is egy kicsit. 

RÁS. A meteorológiai intézet je- 

les, változóan enyhe idő várható 

, de egyelőre még szárazsággal. 

rott tegnap reggel csipős dér mel- 
fok hideg volt. Nappal szép derült 

és délben a hőmérő már tizenhat 
Bet mutatott. Este ismét hidegre 

z idő. 

a királyné a rokkantak gyülésén. 

kantak szövetségének igazgatóta- 

nap a cotrocenii királyi palotában 

anyakirályné elnöklete alatt ülést 

melyen foglalkoztak a szövetség 

anyagi helyzetével. Mária királyné 

beszédben reámutatott ezekre az 

ehézségekre, melyek a szövetség 

Hását veszélyeztetik. Olyan hangok 
ottak, hogy a szövetséget fel kell 

mert a legszükségesebb kiadások 

e sincsen pénz. Mária királyné in- 

ra kimondották, hogy néhány hó- 

rnak még ezzel a határozattal, mert 

hogy a jelenlegi kormány több 

t fosg tanusitani a szövetség iránt, 

lemzeti parasztpárt. 

ős Renée: Hajnali hegedüsző. A 

4 vegőjü regények kitünő irónőjének 

fis müűve. Két fiatal lélek hajnali 

fürdő szerelmi regénye, amely vig 

zó mellett ér véget. Egész vászon- 

60.- lei minden könyvkereske- 
Lepagenál 

metik a meggyilkolt Zemplén 

t. Budapesti jelentés szerint a 

es fia által meggyilkolt Ze m- 

Heinrich Johannát ma 

etik a farkasréti temetőben. 

sről testvérei gondoskodnak. 

n Dénes, a gyilkos fiu, papot és 

vet kért a fogházba. 

tték. Apjának idegei felmondták 

ilatot és egyelőre nem tudja 

a müűegyetemen megtartani. 

Kérését 

A genfi épület megmentése 
képezi ma az angol kormány 

legnagyobb feladatát 
Genfben tegnap délután Hender- 

son elnöklete alatt diplomáciai tárgya- 
lások folytak, amelyeknek célja volt a 
leszerelési konferencia megmentése. Szó 
volt arról is, hogy a leszerelési konferen- 

ciát elhalasztják, de erre vonatkozólag 
nem tudtak egyhangu határozatot hozni. 

Igy ma délután a konferencia 
elnöksége összeül és minthogy 
kedden nem volt egyhangu ha- 
tározat, ma esetleg meglepeté- 

sekre kerülhet a som. 
A leszerelés meddősége tegnap dél- 

után már az angol alsóházban is szóba 
került. Az ünnepélyes megnyitás után 
Landsbunry aggodalmát fejezte ki a 
Népszövetséggel és a leszerelési konfe- 
renciával szemben. Macdonaldmi- 

niszterelnök válaszolt a felszólalásra és 
igyekezett megnyugtató felvilágositást 
adni. Az angol kormány mindent elkö- 
vet, hogy a genfi épületet, amelyet Né- 
metország kilépése összedüléssel fenye- 
get, megmentse. Reméli, sikerülni is fog 

ez a törekvése. 

- A józsefvárosi kulturdélután. Altalá- 

nos érdeklődésse. találkozott a Magyar Párt 

józsefvárosi és ujszabadfalui ifjusági cso- 

portja által vasárnap rendezett kulturdél- 

után, amelyről részletesen beszámoltunk. A 

gazdag és művészien nivós műsor egyik ki- 

emelkedő száma volt Wessely, aki ma- 

gyar dalokat adott elő igaz érzéssel. Énekét 
lelkesen megtapsolták. Me cher Ferencné 

dalait Mayer Baba kisérte zongorán, fi- 

nom alkalmazkodással. 

A Finn tábornok budapesti látogatása. 

Budapestről jelentik, hogy östermann 

tábornok, a rinn honvédség főparancsnoka 

két nap óta Budapesten tartózkodik. Teg- 

nap Horthy Miklós kormányzó vendégül 

látta a finn tábornokot. 

- Katalin-est az ujszentesi gazdakörben. 

Vasárnap, november 26-án délután Kop- 

pány Rezső, a bánsági Magyar Gazdasági 

Egyesület főtitkára, szakelőadást tart, 

amely után társasvacsora, majd a gazdakör 

és a Magyar Párt együttes rendezésében 

tánccal egybekötött Katalin-est következik. 

- Elhunyt városi tisztviselő. P o po- 

vici Traján, a városi kataszteri hiva- 

tal vezetője, ötvennyolc éves korában az
 

erzsébetvárosi Gát-sor 32. szám alatti 

lakásán, tegnap hajnalban szivszélhü- 

dés következtében hirtelen meghalt. P
o- 

povici Traján, aki azelőtt községi jegy- 

ző volt, 1917-ben lépett városi szolgá- 

latba és különböző beosztása volt, amig 

végre a kataszteri hivatal élére 
került. 

Halálát özvegye, született Costescu 

Florea, leánya Helén, férjezett Fo
dor és 

nagy rokonság gyászolja. Temetése m
a 

délután négy órakor megy végbe a 

gyászházból. 

- A hálókocsi alatt Athéntől a magyar 

nhatárig. Ujvidékről jelentik, hogy egy ti- 

zenhat esztendős görög fiu Athénből a 

nemzetközi gyorsvonat egyik hálókocsija 

alatt tette meg az utat egész a magyar ha
- 

tárig. A magyar határon az ellenörző laka- 

tosok rátaláltak és bevitték az állomás épü-
 

letébe. A fiu kijelentette, hogy neki már 

mindegy, akármit csinálnak vele, mert tes- 

tének egyik fele majdnem megsült a gőzfü- 

téstől, a másik fele pedig szinte megfagyott. 

A MENTŐSORSJEGYEK FőNYERE.- 

MÉNYE semmi szin alatt nem maradhat a 

Társulatnak, mert ha a főnyereményt a 

Társulat kezei között visszamaradt valame- 

lyik sorsjegy nyerné is meg, azonnal egy 

másik számot huznak ugy, hogy a főnyere-
 

ményt töltétlenül az eladott sorsjegyek 

valamelyike fogja megnyerni 

....... 

A francia közvéleményt nagy nyugta- 

lansággal tölti el a leszerelési konferen- 

cia sorsa. 
Ugy látják, hogy Olaszország 
nem hisz a genfi eredményben, 
Anglia pedig erőlködik Német- 
ország visszahozatalan, ami 

azonban igen kétséges. 
Az bizonyos, hogy az angol-amerikai- 

francia közös front bomladozóban van. 

Lengyelország közvetett tárgyalásokat 
kezdett Németországgal. Szemére vetik 

a francia kormánynak, hogy csak éppen 

Franciaország nem tudja, mit kell csi- 

nálnia. 
Az Intransigeantcimü párisi 

lapban az ujság főszerkesztője, aki G a I- 

lus álnéven ir, vezérckikkben elparen- 

tálja a leszerelési konferenciát. 

Megállapitja, hogy a leszerelési 

konferencia helyett hamarosan 
összeül a reviziós konferencia. 
Franciaországnak tehát jó lesz 

vigyázni. 

eses 

NAGYARAÁNYU KOMMUNISTA öSSZE- 
ESKÖVÉS TOKIÓBAN. Tokióban nagy- 

arányu összeesküvést fedeztek föl. Az ösz- 

szeesküvők a japán gyarmatokon fegyveres 

felkelést akartak szitani, hogy igy az impe- 

rializmust megbuktassák. Ezerhétszáz kom- 

munistát letartóztattak, akik hadbiróság 

elé kerülnek. Azt hiszik, hogy az összeeskü- 

vést az oroszok finanszirozták és szervez- 

ték. 

-Vuchetich Endre dr. előadása a sajtó- 

ról. A Magyar Paárt ifjusági tagozata 

csütörtökön, november 23-án este félkilenc 

órakor rendezi a Magyar Házban legköze- 
lebbi előadását. Ez alkalomma Vuche- 

tich Endre dr., a Déli Hirlap főszerkesz- 

tője tart előadáet a sajtóról. Beszélni fog a 

sajtónak a közönséggel és az igazsággal 

való kapcsolatairól, a világsajtó nemzetközi 

nagy büneiről, kis szerkesztők kis vissza- 

éléseiről és általában sok dologról a sajtó- 

val kapcsolatosan, amely a közönséget ér- 

dekli. Az előadáson a Magyar Párt ifjusági 

tagozata mindenkit szívesen lát. 

- A legujabb sztratoszférarepülő, Seatt- 

le amerikai sztratoszférarepülő, aki tegnap- 

előtt felszállt, Neyersey közelében szeren- 
csésen földet ért. Seattle kijelentette, hogy 

előbb ellenőrzi észleleteit, valamint müsze- 

reit és repüléséről csak azután nyilatkozik. 

Tanoshuniám 
6-9 hónapi garanciával 

1. WALTRICM 
todrasznal 

Fő-utca és Kossuth-tér 
sarkán, 6-os villamos vég- 
állomásánál 

* Ady Endre tragediája. Révész bela 

hatalmas müvének ez a kiegészitő kötete 
(A háboru, a házasság, a forradalom 
évei) a rengeteg képpel, kézirattal és 
illusztrációkkal együtt 260 oldal Athe- 
naeum kiadásban, remek kiállitásban 48 
lei minden könyvkereskedésben, vagy 
ahol nincs, Lepagenál Kolozsvár. 

- Lindbergh feleségével együtt visszare- 

Lindbergh ezredes, amerikai óceánre- 

pülő, tegnap a feleségével együtt felszállt 

repülőgépével és elindult az Azori szige- 

tek felé. Ugy tudják, hogy Lindbergh le- 

szállás nélkül akarja az utat Amerikába 

megtenni. 

5. OLDAL 
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Fgyelmezielés! 
Az általunk jetzett olcsó saison- 

kiárusitás a közönség részéről 

olyan rendkivüli érdeklődést vál- 
tott ki, hogy elhatároztuk azt bi- 

zonytalan időre meghosszabbitani 

és ezáltal rendkivüli alkalmat 

nyujtani minden vevőnknek, hogy 

ruhatárát kevés pénzzel kibővit- 

hesse. Ezért ne mulassza el senki 
raktárunkat megtekinteni, ahol Ön 

izlését kielégitő, szép, nagy válasz- 

tékot talál férfi es női szövetekben, 

mélyen leszállitott áron. 

Bocis Goldbeeg 
vezérképviselő 

Burberry's Ltd. London 
Timisoara, Str. Avram lancu 2 

pül Amerikába. Lisszaboni jelentés szetint 

folytatott többszöri 

dolgozott szabályzat 

majd, hogy Amerika, 

Japán és Szovjetoroszország 
kozhassék a Népszövetséghez. 

A Palace-bár 

bár szórakozni vágyó közönséggel. 

ciónál eg formán érvényesül. 

AT KELL GYÜRNI A NÉPSZÖVET- 
SEGET. Párisi jelentés szerint egyre in- 

kább erősbödik a meggyőződés, hogy a 

Népszövetséget át kell szervezni, ha 

azt életképessé akarják tenni. Egy belga 

politikus a Népszövetség titkárjával 
hosszu eszmecsere 

után elkészitette a Népszövetség átszer- 

vezésének tervét. Szerinte az általa ki- 
lehetővé teszi 
Németország, 

is csatla- 

szenzációs müsora 

állandóan nagy közönséget vonz és esté- 
Cől-estére megtelik az intim hangulatu 

A 

Glausiuss-jazz müvészi játéka ugy 
a táncnál, mint a tökéletes zenei produk- 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

TEJNOR FERENC és Tsa 
optikai üzletében 

Temesvár I, Kossuth-tér 1. Tel 5-61 

szemüvegek nagy válasziékban 

* A szegény gyermekekért! 

likus munkásszövetség 
tának vezetősége ezuton 
szivü emberekhez, 

teljesen szegény gyermeket 

adományokat a 

adhatják a kisodai 

utca 38. szám alatt. 

- Az amerikai atléták 

Berlinbe. 

lini olimpiásztól. 

üivei elők-lavitt 

mkatot muák 
eszközöltetnek 

A kato- 
kisodai tagoza- 

fordul. a jó- 

hogy támogassák 
gyermekfelruházaási akcióját. 100-150 

akarnak 

felöltöztetni és ecélból a napokban fel- 

keresik majd a kisodai lakosokat. Min- 

den használt runát, vagy más ado- 
mányt a szegény gyermekek részére 

köszönettel fogadnak el. Akik ilyen 

a ndékozni akarnak, le- 

helyiségben is, IV. 

nem mennek 

Newyorki jelentés szerini az 
amerikai atletikai amatőr szövetség el- 
határozta, hogy abban az esetben, ha 
Németország nem szünteti meg zsido- 
ellenes magatartását, ugy az amerikai 
atléták távolmaradnak az 1936. évi ber- 

azonnal és jutanyosan 

. 
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- Evutian kerületi tanfelügyelő a 
yén marad. A napokban hire járta, 

fogy Evutian Szabin kerületi tan- 

ügyi felügyelőt állásától felmentik és a 

Diaconovici Loga liceumhoz tanárnak 

osztják be. Illetékes helyen ezt a hirt 
megcáfolják és kijelentik, hogy Evutian 

Szabin, aki ezt az állást immár tiz éve 

tölti be, továbbra is a helyén marad. 

- Kiss József emlékünnepély. A jövő hé- 

ten lesz kilencvenedik évfordulója annak, 

hogy Kiss József, a nagy költő, megszüle- 

tett. Köztudomásu, hogy mintegy ötven esz- 

tendővel ezelőtt a temesvári izraelita hit- 

jegyzője volt és költői vénájának 

öröl gyöngyei városunkban keltek 

életre. A hitközség kulturszakosztálya elha- 

tározta a költő emlékének megünneplését, 

mely vasárnap, november hó 26-án a hit- 

község kulturelőadásai keretében fog le- 

folyni. A költő munkásságát Hajdu Fri- 

gyes dr. fogja méltatni. Előadásra kerül 

még a nagy költő egy megzenésitett verse 

is. Kezdete pontban hat órakor. Szabad be- 

lépés, vendégeket szivesen látnak. 

- Krizantém-est a Magyar Házban. A 

bánsági Magyar Párt ifjusági tagozatának 

szombati Krizantém-estje iránt máris 

igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az if- 

jusági tagozat gárdája minden tehetségét 

latba veti, hogy egy kellemesen vonzó esté- 

vel fejezze be az őszi táncidényt. Minden 

leánynak egy krizantémmal kedveskedik, a 

ruhatári jegyek pedig egyuttal sorsjegyül 

szolgálnak az éjfélután megrendezendő 

nagyszabásu virágsorsoláshoz. Olcsó belépti 

dij ellenére is a gardék csak a ruhatári je- 

gyet fizetik meg. 

Az „X' vonat utasainak rendkivüli 

alkalom nyilik a karácsonyi és az uj évi 

ünnepeket csekély részvételi dijért az 

ország egyik legszebb helyén tölteni s 
különböző télisportokat üzni, egyben 

kellemes üdülés kinálkozik. Aki ezt a 
csodás vidéket már egyszer felkereste, 
más utazás után nem vágyódik. Kime- 
ritő tájékoztatás és jelentkezések a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában. Szt. 
György-tér 4. Telefon 2-52. . 

- Kövekkel megdobálták a Simplont. A 
Simplon nemzetközi vonatra Filiasi 
állomás közelében ismeretlen tettesek köve- 
ket dobáltak. Az egyik hálókocsi két abla- 
kát betörték, azonban az utasok közül senki 

nem sebesült meg. A filiasii csendőrség a 

tettesek kézrekeritésére meginditotta a 

nyomozást. Azt hiszik, hogy éretlen ka- 

maszcsinyről van szó. 

Zz 

A világhiri 

ISOLNAY CSEMDÉK 
(Fayence) 

a gyári lerakatnál 

MWild Gyula mémik 
1IM SOARA i., Kazinczy-utca 3 

ismét kaphatók! 

- Bedőlt a házkémény. Lugoson 
Földes Berta háztulajdonosnő házá- 
nak kéménye bedőlt. Ugyanakkor Föl- 
des Berta történetesen éppen az udva- 
ron tartózkodott és a kémény szertere- 
pülő tégladarabjai a fején sulyosan 

megsebesitették. Allapota komoly, de 
nem életveszélyes. A vizsgálat megálla- 
pitotta, hogy a kémény rozoga volt és 

járásbiróság előtt kilakoltatási pert in- 

koltatási kérelmének nem adott helyet, 

mivel megállapitoa, hogy a város által 

felajánlott uj terület valóban nem al- 

kalmas fényképészeti müterem felállitá- 

A világháboru utani időben gyakran 
megtörtént, hogy eltünt és holttá nyil- 
vánitott katonák tértek vissza hosszu 

idő után a hadifogságból és csak otthon 

tudták meg, hogy feleségük időközben 
ujra férjhez ment. Számos esetben a 

biróságnak kellett megoldani a gordiuszi 
csomót, valamelyik házasság érvényte- 
lenitésével. Olyan eset azonban eddig 
nem fordult elő, hogy az eltünt feleség 
tért volna vissza nyolc év után volt 
férjéhez, aki idő Eözben ujra megnősült. 

Hucskó Mária vágsellyei asszony kö- 

rülbelül nyolc évvel ezelőtt hirtelen ott 
hagyta a családi tüzhelyet és eltünt a 
faluból. Férje egy ideig kerestette az 

asszonyt, de mikor évek multán sem 

járt eredménnyel a kutatás, azt hitte, 

hogy az asszony régen meghalt és kérte 

a biróságtól, hogy feleségét nyilvánit- 

sák holttá, mert ő ujból meg akar nő- 

A biróság a szabályosan lefolytatott 

eljárás után eleget tett a férj kérésének 
eesesesgseesseesesesgessegeecesgesee 

Visszatért a másvilágeél 
a bivatatasan is halott asszony, hogy meg- 
vecje férie második feteségét 

oeEgesegesgecgesgseseeseseseseseeee 

és holttá nyilvánitotta az asszonyt. A 

gazda ezután nyugodtan megesküdött 

második feleségével. 

Néhány hónappal ezelőtt azután egy 

szép napon kellemetlen meglepetés érte 
Hucskó Márton gazdát. Első felesége 
váratlanul megjelent a faluban és egye- 

nesen régi lakására ment. A megdöb- 

bent férjnek elmondotta, hogy követeli, 

fogadja őt vissza és szakitson meg min- 

den kapcsolatot á második feleségével. 

A dolog azonban nem ment olyan 

egyszerüen, mire a türelmetlen első fe- 

leség felbujtására két felnőtt leánya és 
egy falubeli legény ugy megverték 

Hucskó Márton második és jelenlegi 

törvényes feleségét, hogy az hetekig fe- 

küdt betegen. A biróság az erőszakos 
asszonyt és két leányát, valamint a ve- 

lük érző legényt egyenkint hat havi 

fogházra itélte. Jogilag most az a kér- 
dés merül fel, hogy hogyan ülheti le a 

büntetést egy asszony, akiről már a biró- 
ság is megállapitotta, hogy tulajdon- 

képpen nincs az élők sorában. 

-Alaposan megdézsmált üzleti pénz- 
tár. Budapestről jelentik, hogy aKam- 

mer Testvérek textilcég főpénztárosa 

jelentést tett a rendőrségen, hogy a cég 

pénztárából egy idő óta kisebb-nagyobb 

összegek tünnek el és a hiány már tizen- 

hatezer pengőre rug. A rendőrségnek si- 

került a tolvajt Del Maestro Miklós 

olasz származásu alkalmazott személyé- 

ben elfogni, aki beismerte, hogy véletle- 

nül hozájutott a pénztár másodkulcsá- 

hoz és a lopásokat annak segitségével 

követte el. 

Elsőrendü minőségü 

tojásbrikett 
központi fütésre kiválóan alkal- 
mas, vagontételben és zsákok- 
ban házhoz szállitva, továbbá 

aninai köszén és koksz 
rendkivül olcsó árban kapható 

ADOLF KOHN si FIUL 
Timisoara-Gyárv., sörgyárral szemben 
Telefon 2-29 Telefon 2-29 

- Per egy fényképészeti müterem 
körül. A város néhány esztendő előtt a 

Lloyd-sor elején Bolza Romuluszné- 
nak területet adott bérbe fényképészeti 

müterem felállitására. A báziási vá- 
gánynak a varosból való kitelepitése 

után a város a Skudier-parkot meg 
akarja nagyobbitani és erre a célra 

igénybe kivánja venni azt a területet is, 
amelyen Bolza Romuluszné fényképé- 
szeti müterme áll. Bolzáné más terüle- 
tet kért a várostól, azonban a város 

által erre a célra felajánlott területet 

nem fogadta el, mivel az kivül esik 

minden forgalomtól. A város erre a 

ditott Bolzáné ellen. A tárgyalás most 
folyt le és azon a biróság a város kila- 

már régen rászorult a javitásra. sára. 

- Az ui kerületi rendőrségi vezér- 
felügyelő. Costescu, az uj temes- 

vári kerületi rendőrségi vezérfelügyelő 
megérkezett Temesvárra és átvette hi- 
vatalának vezetését. 

- Halálozás. Naschitz József, a 
temesvá ri kereskedői társadalom ismert 
régi tagja, tegnap hajnalban az Ujlaki- 
penzióban levő lakásán hetvenkilenc 
éves korában elhunyt. Naschitz József 
társtulajdonosa volt az egykori Metz- 
cégnek, amely a Bánság egyik ismert 
nagykereskedése volt, azonban a gazda- 
sági válságnak szintén áldozatul esett. 
Halálát unokája Fischer Marika or- 
vostanhallgató, veje Fischer Árpád, 
fivérei Naschitz Sándor és Naschitz 
László, valamint nagyszámu rokonai 
gyászolják. Temetése ma délután három 
órakor megy végbe a zsidó temetőben. 

Rádióját 
karbantartjuk, süket csöveit ujakra cse- 
réljük, akkumulátorát töltjük csekély havi 

dij ellenében. 

Rédió Rédei 
dőzsetváros, Bul. Carol 13. 

(ezelőtt 
Aerovox) 

Teleton: 14-0Ó 

? Uj tanfolyamok a Berlitz Schoolban. A 
Berlitz iskola közli, hogy december 1-én uj 
tanfolyamok kezdődnek román, német, an- 
gol, francia, olasz és magyar nyelvből kez- 
dőknek, haladóknak és egész haladóknak. 
Beiratások és felvilágositások naponta 8- 
esti 9 óra között Berlitz School, Lloyd-sor 
8. (A kereskedelmi kamara épületében. ) 
- Rágalmazás vádja alól felmentett uj- 

ságiró. A Romániai Munkások Rokkant és 
Nyugdijegyesülete sürün foglalkoztatta a 
sajtót. Az egyesületről két esztendő előtt 
Kostyala Arpád temesvári hirlapiró cik- 
ket irt, birálta a vezetőség müködését és 
rámutatott arra, hogy a szerencsétlen gaz- 
dálkodás az oka annak, hogy az egyesület 
tagjaival szemben vállalt kötelezettségeinek 
nem tud eleget tenni. Az egyesület sajtó ut- 
ján elkövetett rágalmazás miatt pert indi- 
tott Kostyala Arpád ellen és a törvényszék 
tegnap tartotta meg ebben az ügyben a tár- 
gyalást. Másfél órai tárgyalás után a biró- 
ság Kostyala Arpádot a vád és következmé- 

2z . 
ftárom tornabajno 

Nagyszentmik 
A nagyszentmiklósi S oim 

egylet rendezésében nagy 

pély volt, melynek fényét 
hogy azon résztvett Pel 
magyar világbajnok, Mor 
a román és Antal Nándor 
országos bajnok. Az ünnepély 

Sas-vendéglő nagytermében 
és bár következő napon megi 
a terem szüknek bizonyult a. 
dők befogadására. Mindháro 
nyujtón, korláton, gyürün m 

gyakorlatokat és szabadgy 
is végeztek. A közönség sz 
akaró lelkes tapsviharral kös 
a nyujtott élvezetet, amelyet 

tett a nagyszentmiklósi kis 

esepertok zayakortal 

Belvár 
FISCHHOF Mátyás- 
Lonovicsutca t folytatása 
szzer metsze Teleroi 

Szerda, november 22: Bukre 
mofonzene. 1.15: Könnyü lemezek 

zenekar. 8: Fotinu Titi zongorá 

Alexandrescu Aurél énekel. 9.15: 

Amália hegedül, 9.45: A rádió né 

román zene. Budapest, 11: Gram 
zek. 12: Déli harangszó, utá 

Endre szalonzenekara. 2.30: Hetél 

day-Sebő triója,. 5: Gramofon 
7.10: Magyar női vonósnégyes. 

nyelvoktatás. 8.30: Az operaház 

előadásának közvetitése. Utána 

balett, majd Roósz Emil zeneka 

york-kávéházból, Bécs. 10.20: Mo. 

11.30: Müvészlemezek. 12: 

3.55: Operettlemezek. 7.35: A béc: 

nikusok zenekara. 9.45: Rádi 

11.10: Ausztria téli sportélete. Bel 

Gramofon. 12.05: Rádiózenekar. 

Milicza népdalokat énekel. 7: Gron 

Tánclemezek. Berlin, 9.10: 

sok. 10: Könnyü zene, Breslau 4 
zene. 6.20 Brahms; C-dur zongo! 
burg. 9.30: Játék két zongorán. 1( 

rakoztató zene. Lipcse. 4: Szólis 

versenye. 5.25: Délutáni zene. 

üÜnnepi mise. München, 9.10: Rádi 

11: Elő bajor szerzők müvei. Mil 

Varetti Mária szoprán-dalestje. 7 

mofon. 8.30: Könnyü zene. Varsó. 
Lengyel népzene. 4: Gramofon. 6.20 

nyü zene. 8.25: Gitár zenekar. 10. 

házi zene. Zágráb, 4.40: Han; 

10.15: Orosz énekkar, balalajka z 

U 

Köszönetnyilvánitás 
Ez uton mondunk hálás 

szönetet mindazoknak, 
felejthetetlen halottunk 

Kohn Józsei 
szül. G. Kiss Eleonora 

temetésén résztvettek, kopoi 
jára virágot helyeztek, őtut 
utjára elkisérték s nagy 

nyei alól felmentette. 
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; nyét tiz évvel 
! rtolásról szóló két törvény 

anmelyet 1912-ben léptettek 
1 április 1-én lejárt, mert an- 

ye huszonegy évre szólt, a má- 
pedig 1e34 április 1-én válk 

enné. A két törvény tudvalevő. 

ttevő kedvezményben részesíti 
iparvállalatokat, amelyek fel- 
magukat a kedvezmeiyez tt 

tromába. Ezek szállitási ta- 
olási és adókedvezményben ré- 
Ez év elején Lugojeanu 

i miniszter kezdeményezésé- 

rmány pontosságot akar a fizeté- 

Erre vall a pénzügyminiszterium- 
ézkedése, hogy az október hóra 

kes tisztviselői fizetések kiegyen- 

utalt hetven millió leit és a no- 
nyugdijak fizetésére szükséges 

talása is még ezen a héten meg- 

, hogy ezek folyositása novem- 

mötödikén megkezdődhetik. 

elyezték a Mezőgazdasági Hitel- 

uzgatóját. A nemzeti parasztpárti 

néhány hónap előtt felfüggesz- 

ától Nastat, a Mezőgazdasági 

et igazgatóját, mert az nem volt 

bizonyos összeget folyósitani a 

ak a gabonaárak biztositása érde- 

Duca-kormány Nastát tegnap kelt 

el visszahelyezte állásába. 

a temesvári gabonapiac. Válto- 

anyha a bánsági buzapiac irány- 

kötés alig van, mert sem áru, 

nem gelentkezik. A tegnapi árak 

zők voltak: 76 kg-os buza 370 lei, 

buza 380 lei, ó-tengeri 220 lei, uj- 

zonnalra 195 lei, decemberre 150 

5 lei, rozs 270 lei, árpa 165 lei, 

Hiszt 30/70-es 680 lel, napraforgó- 

z iparpártolási törvény 
meghosszabbitják 
re, a kormány 1934 április 1-ig meghosz- 

szabbitotta az első törvény hatályát. Hi- 

terminus lejártakor a kormány nem fog 

uj törvényt benyujtani a parlamenthez, 
hanem egyesiti a két iparpártolási tör- 

vény lejárati idejét, tehát az első tör- 
vény érvényét tiz évvel meghosszabbitja 

és ezt törvénybe foglaltatja. A mai gaz- 
dasági viszonyok ugyanis nem teszik in- 

dokolttá uj iparpártolási törvény készi- 

tését. 

A kontingentálási bizottság tegnap ismét 

megkezdte müködését és a kérvények nagy- 

részét intézte el. A munkát nagyban akadá- 

lyozza a Nemzeti Bank valutapolitikája és 

ezért tárgyalások indultak meg bizonyos 

könnyitések életbeléptetése érdekében. Az 
iparügyi és kereskedelmi miniszterium arra 

a meggyőződésre jutott, hogy a kontingen- 

tálást minden átmenet nélkül egyszerre 

nem lehet megszüntetni és egyelőre csak 

azokat az intézkedéseket hatálytalanitják, 

amelyek ma az eljárást megnehezitik és 

amelyek miatt a kereskedők részéről a leg- 

több panasz hangzott el. A könnyitések 

mindenesetre igen jelentékenyek lesznek. 

Valutaárfolyamok. A bukaresti hivatalos 

árfolyamok a következők: Az első szám a 

vételt, a zárójelben levő szám az el- 

adást jelenti. Erancia frank 6.60 (6.20), 

svájci frank 32.55 (33.40) belga frank 

23.50 (23.80), angol font 532 (542), olasz 

lira 8.80 (9.25), dollár 103 (114) német 

márka 39.80 (41.50), cseh korona 4.95 (5), 

magyar pengő 23 (24), osztrák schilling 20 

(22), dinár 2.20 (2.50), lengyel zloty 18.80 

vatalosan most azt közlik, hogy a fenti 

. 

NEM VÁROK, 
TOVÁBB 

és mos! már én is ve- 

szek egy rádiót, mert 
az ui 

Emelkedik az adóbonok ártolyama. A 

nyugdijasok nagy része már igénybe vette 

az adóbonokat régi követeléseire. A jelen- 

legi kormány folytatja az adóbonok kiadá- 

sát és - mint Bukarestből jelentik - ezek 

Szerda, november 22: 

Gapitol-mozi: Hasenklein nem tehet róla. 

lel, lóheremag 42-45 lei, korpa 

armányliszt 140 lei. (19.50), holland forint 67 (69). árfolyama már hetvenre emelkedett. 
Apolló-mozi: Dübörög a föld. 
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VEREJf (ANDOD 
(Utánayomás tilos. 

2 folytatás. 

mira leült a karosszékbe, Rasputin 
előtte egy 

csodaszép leányt. 

movárban már ott gőzölgött a tea. Zugott, 

lött halkan az átforrosodó viz, mind mélyebb 

t teritett a butorokra a közeledő est, mind 

n táncoltak, mind furcsábban rez
dültek a sza- 

latt a kékes szinben játszadozó lán
gok 

rgos Marfa most fehér kötényt 
kötött és tál- 

onyhába sietett, hogy onnan hid
eg étkeket 

s süteményt hozzon. 

utin csak nézte-nézte az imádott leányt.
 

om ra is betemetkezett a leszáll
ó alkonyatba. 

éges, fenséges csendbe, csak hófeh
ér arca vi- 

magasságban és a mosolya mind rej
telme- 

i bá vált, mint egy szfinxé. 

zája egyetlen vérvörös vonal volt 

ványos fehérségében, nedves szája szél
ei mö- 

sillantak ki kissé nagy, hibátlanul tündöklő 

nint a ragadozó párducé. 

itek igy némán, hangtalanul, ebben
 a nagy, 

as téli orosz csendben. Hallgattak minda
ketten, 

csak az oroszok tudnak hallgatni. 

e is Dragomira törte meg a csendet. 

eseseELEELELe
 seseese 

* 

on foglalt helyet, kimondhat
atlan imádatta) 

Hosszukás sima kezével Rasputin bozontos üstökén 

babrált, mintha csak apró, villanyos hullámok szalad- 

tak volna végig a haján, a finom ujjak játéka nyomán. 

- Tehát megértettél engem, Rasputin? Soha többe 

semmi erőszakosság, soha többé semmi követelés ve- 

lem szemben. Feltétlen engedelmességet kivánok tő- 

led. Csak ugy maradunk jó barátságban. Megfogadod, 

ugye? 

Rasputin megadóan csendes volt. Es hálás is volt 

Dragomirának, aki most valóban olyan jó volt hozzá. 

mint eddig még soha. 

- Igen, minden ugy lesz, ahogy te akarod, Drago- 

mira, de hiszen én annyira szeretlek téged, ugy vá- 

gyom rá, hogy meghallgass engem és hogy kissé te is 

szeress majd engem, hogy az enyém légy, hát nem 

remélhetek már sohasem ? 
- Remélni mindig lehet - válaszolt engedékenyen 

Dragomira. Látod, amikor ilyen csendes vagy és nem 

gyullad föl benned a csunya érzékiség, akkor tetszel 

is nekem. Talán még egyszer meg is szerethetlek, de 

nem szabad kifáradnod az én önzetlen imádatomban, 

akkor talán majd egyszer hajlok is hozzád, minden- 

esetre csak annyira, amennyire én szeretni tudok, - 

nyugtatta Dragomira. Vagy nem vagy hálás, amiért 

megcsókolhattál? 
Z De igen - válaszolt gyöngéden Rasputin. 

Az est szépen és kellemesen telt el. Csakhamar 

Marfa is megérkezett a konyhából és felteritette a kis 

asztalkát. Párolgó tea mellett üldögéltek meghitt ba- 

rátságban még elég soká, azután Rasputin elbucsuzott 

Dragomirától és szobájába tért. 

Dragomira és Marfa magukra maradtak. 

Dragomira a kis könyvszekrényhez lépett, hogy mi-
 

előtt elpihen, még egy keveset olvasgasson. Tolsztoj 

Karenina Annájánál tartott. Ott feküdt már kiké- 

szitve a piros bőrkötésü könyv. Az olvasás mindig kü- 

aaaesasaseseseseseseseeegeeg
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lönös élvezet volt Dragomira számára. 

Ilyenkor képzelete szabadon elkalandozhatott a köl- 

tői világba, amint szomjas érdeklődéssel követte kü- 

lönös sorsok alakulásait. A regényeket szerette fő- 

képpen. Regényeket, amelyeknek nők voltak a hősnői. 

Hősnők, kik az ismeretlenségből emelkedtek a magas- 

ságokba, hősnők, akiknek a története az övéhez volt 

hasonlatos, aki szintén nagy utat tett már meg a ho- 

mályból a világosság felé és maga sem tudta még 

hogy hova jut el. 
Most este azonban Dragomira nem tudott figyelem 

mel olvasni. Minduntalan a nap eseményeire terelőd. 
tek gondolatai. Mai nagy győzelmére, hogy Rasputint 
végleg eszközévé tette. Mert pusztán erről volt csak 
szó. Tudta előre, hogy Rasputint sohasem fogja sze- 

retni. Csak a hatalmát akarta a saját céljaira kisajá- 

titani és ha ell, akár fel is áldozni őt, átlépni rajta. 

összeesküvés Rasputin ellen 

Rasputin élete állandóan veszélyben forgott. Nem- 
csak a háborus párt veszélyeztette már testi épségét, 
kanem egyébként sem volt már biztonságban. 

Az éjjeli mulatozások alkalmával minduntalan ve- 
rekedések, összecsapások zavarták meg a jó hangu- 
latot, de nagyobb baj nem történt, mert az ochrana 

éber szemmel őrködött Rasputin élete fölött és veszé- 

lyes pillanatokban mindig döntőleg közbelépett. 

Azonban egyszerre ismét hire kerekedett, szállon- 

gani kezdett a kósza hir, hogy Rasputinnal ellenségei 

most végezni akarnak egyszersmindenkorra. Hogv 

hatalmas emberek összeesküvést szőttek azzal a 

egyetlen céllal, hogy Rasputint meggyilkoltassák v 
maguk is meggyilkolják, ha másképpen nem tudják 
végvehajtani tervükett 

Lett erre ismét nagy ijedelem a cári házban és R: 
putin pártjában. 

(Folyt. köv.)



Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Álástkeresők szavankint 
2 keit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

nyen hirdetésekre a jeligével ená- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

e kiadóhivatalnak Begolcsóbb kivdetés - leggyorsabb credmény 

Apróhirdetéseket ! 
Belvárosban: Déli Hirla; 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 
ban: Kardos-trafik, K. 
Gránátos-utca sarok, 

Fő-utca 27. Józsefvárosi 
trafik, Küttl-tér. A hirde 

den esetzen előre 

Jtázasság 

Ismeretség hiányában 
ezuton keresem józan előéletü, korrekt, 

biztos megélhetéssel rendelkező, nem ho- 
zományra vágyó 30-36 éves uriember 

ismeretségét, ki kitünő előéletü, otthon- 

ra vágyó, háziasan nevelt feleséget ke- 
res. Közvetitők kizárva. Teljes cimü le- 

veleket a kiadóba „Harmonikus családi 

élet" jeligére kérek. (3637) 

26 éves müszerész 
saját mühellyel, némi készpénzzel ren- 
delkező leány vagy asszony ismeretségét 
keresi házasság céljából. Leveleket „Há- 
zasság' jeligére a kiadóba kérek. (3645) 

ikalmazás 

Német-román levelezőnő 
irodai munkára felvétetik. Részletes tá- 
jékoztató ajánlatok fizetési igény meg- 
jelölésével a kiadóba kéretnek „Perfekt" 
jeligére. (1834) 

Gyermektelen házaspár 
házmesternek felvétetik. Káldor, I 
Szentgyörgy-tér 4. (3649) 

Bejárónőt 
keresek azonnalra, napi 2 órára. Schul- 
ler-villa, Belváros, Park-szanatorium 
mögött. (3648) 

7 , 

illást Retes 
Apolónőnek 

ajánikozik azonnalra középkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 
megy. Cim a kiadóban. (3581) 

Társalkodónőnek 
ajánlkozik szolid, jomegjelenésü intelli- 
gens, 21 éves urileány. Vidékre is szive- 
sen megy. Leveleket „Csak jó otthon" 
jeligére a kiadóhivatalba kér. (3622) 

Idás-vétet 
Alkalmi vételek! 

Sürgősen eladók: Mindenféle butorok és 
üzletberendezések. Zongora, pianmó, 
varrógép, szőnyegek, konzol-tükrök és 
antiktárgyak stb. Belgiana, Timisoara, 
str. Eminescu Nr. 7, bizományi üzlet és 
tükörgyári lerakat. Telefon 22-80. (586) 

Olcsó tüzifát 
Basch Andornál, Józsefváros, Pályasor, 
Zöldpázsit-utca sarok, vehet. Telef. 123. 

(3610) 

Jó állapotban 
levő régi ablakok és 1 bejárati ajtó el- 
adó. Bővebbet Alapitványi Pénztárnál, 
Belváros, Lonovics-u. 1. (3627) 

Eladók 
konyhaszekrény, iróasztal, rézmosdó, fi- 
nom komplett szalon garnitura, képek, 
esillár, női kabát, kosztüm, szövetruhák 
stb. Liget-ut 9, II. em. 2. D. u. 1 órától 

Perzsa szőnyeget 

összekötőt és 2X3 méterest bel- és kül- 
földit megvételre keresek. Cimeket pon- 
tos minőség, nagyság és ármegjelöléssel 
a kiadóba kérek ,Perzsa" jeligére. 

(1626) 

a Vadászerdő mentén 13 hold prima föld 

és épületekkel. Erdeklődni Ujszentesen 
104. sz. alatt, Tóth Jánosnénál. (3644) 

Eladó tanya 

Sport 
Szórakozás 

korlátolt számu résztvevők. 

Teljes résztvételi dij 

2000 lei személyenként 

Jelentkezés és tájékoztatás a 

kiadóhivatalában 

Üdülés 
19833 december 23-tól -1934 január 2-ig. 

Külön vagonok, fentartott helyek, 

Kellemes elszallásolás és kitünő ellátás. 

részletfizetéssel. 

Déli Hirlap 

Temesvar-Belváros, Szt. György-tér 4. 

Murátsonyi uazás 
khellemes fizetési lehetőséggel 

4 óráig. (1864) 

3 

zése esetén indul. 

Nyomatott a „remesvarer Zeitung koricrgogepen 

Irdulás Temesvárról 1933 november hó29-én reggel 
Erkezés Bukarestbe aznap este 

Visszaindulás Bukarestből december hó 2-án este 
Visszaérkezés Temesvárra december 3-án reggel 
Pontos menetrendet legközelebb közlünk 

Résztvételi dii: Oda és vissza különgyorsvonat II-od 
osztályu számozott 
ülésü kocsikban 776 lei 
Oda és vissza különgyorsvonat I-od 
osztályu számozott ülesü kocsikban 
3 napi teljes ellátással elsőrangu ét- 
teremben és 3 napi szálloda, vala- 
mint autó, vasutról 

és vasutra.. 1425 lei 
Az ellátás áll: A szállodában reggeli, kávé, tea vagy csokoládé, 

süteménnyel, ebéd és vacsora Restaurant Öteteleseanuban: ebéd, leves 
sült köritéssel, tészta vagy sajt, vacsora sült köritéssel, tészta vagy sajt. 

Autocar Bukarest megtekintésére 15 résztvevő je- 
lentkezése esetén személyenkint GŐ lei. A körutazás 21/, óráig tart. 

A különvonat minimáli san 200 személy jelentke- 

Ha csak 100 résztvevő jelentkezik, akkor ugyanezen ár és felté- 
telek mellett menetrendszerű gyorsvonaton III-ad osztályon, azonban 
számozott üllőhelyekkel társasutazást inditunk. 

100 utasnál kevesebb jelentkező esetén fentartjuk magunk- 
nak, hogy az egész akciót lemondjuk. 

Jelentkezni lehet a Déli Hirlap kiadóhivatalában 
(Szt. György-tér 4 szám. Telefon 2-52) 

Biciklit, használt, jó álla 

lévőt megvételre keresek. 
divatüzlet, Lloyd-sor. 

Vakás 
Irodának alkalmas 

2 utcai szobás lakás és két üzl 
Belváros, Lonovich-utca 4. 

azonnalra kiadó. Érdeklődni: 

III., Missits-utca 9. 

Butorozott szobál 
egymásbanyilók, 3 ággyal, 
tal. Agynemüvel 1800. -, ané 
lei. V., Blaskovits-telep, Gem 

Esti lototaniol 
Tart négy hétig. Kez 
27-én. Tandij 500 lei 

Roth László, Loyd 

Munkástelepen kiadó 
egy ház, melyben egy jólmen 
van táncteremmel és lakássa. 
más üzletnek is alkalmas. Bővel 
pitványi Pénztárnál, Belváros, ! 
utca 1. 

Füleki cipész 
jól és olcsón vásárolh: 

sárcipőt, hócipó 
Belváros, Merezy-ut 

A jó fényké 
ajándék. 

pa legérdel 

A Roncskevics modern fotó m i 

kidolgozásu fotókat, c 
gyermek ielvételeket 
olcsóbb áron. 


